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Exercice 1 : (3pts) 
1) Soit n un entier naturel . 
Déterminer les nombres pairs et les nombres impairs parmi les nombres suivants : 

3 3 288 53 ; 8 7 ; 2 4 5n n n     

2 ) Donner la décomposition en facteurs des nombres premiers le nombre suivant :  
2 3 28 17 3 2 17 3      

3 ) Donner  le PGCD des nombres a et b tel que :  
3 2 24 6 25 ; 9 12 15a b       

Exercice 2 :(2pts)      Soient x , y et z des nombres réels non nuls . 

Simplifier les expressions suivantes :     
 

3
2 2 2 1

3
;

x y z x z y
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xy xy
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Exercice 3 :(2pt)     Montrer que :                            

2 2

10 2 5 1 5
1

4 4

    
    
    

 

Exercice 4 :(4pts)     

   Soit   :     3 26 10 4P x x x x     . 

1 ) Effectuer la division de P(x) par (x-2) . 

2 ) Montrer que :      
3

2 2 2P x x x     . 

3 ) Résoudre dans IR  l’inéquation :     32 2 8 10P x x      . 

4 ) En déduire une valeur approchée de P(1,845 ) à 38 10   prés . 
Exercice 5 : (4pts)      

Soit  ;i j  une base du plan vectoriel . On considére les vecteurs : 

2 3u i j     ,    5v i j      ,   2 7w i j       où      

1 ) Déterminer les coordonnées du vecteur : 3 4t u v    

2 ) Les vecteurs u  et v  sont t’ils colinéaires ?  

3 ) Déterminer la valeur du nombre   pour que les vecteurs u  et w  soient colinéaires . 
Exercice 6 : (5pts) 

  Le plan est rapporté à un repère  ; ;O i j  . 

On considère les points      1;3 , 3;5 5;3A B et C  

1 ) Montrer que les points A , B et C  ne sont pas alignés .  
2 ) Soit (D) la droite passant par C et parallèle à la droite (AB) . 
     Montrer que :  x-y-2=0 est une équation cartésienne de la droite  (D) . 

3 ) Soit    la  droite passant par A et de vecteur directeur BC  . 

      Donner une représentation paramétrique de la droite    . 

4 ) Déterminer l’intersection des  droites   (D) et    . 
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Exercice 1 : (3pts)  
1) Soit n un entier naturel . 
Déterminer les nombres pairs et les nombres impairs parmi les nombres suivants : 

2 2 2731 432 ; 2 3 ; 2018 2017n n     

2 ) Donner la décomposition en facteurs des nombres premiers le nombre suivant :  
2 2 3 25 7 2 5 7 8      

3 ) Donner  le PGCD des nombres a et b tel que :  
4 2 48 14 36 ; 4 49 18a b       

Exercice 2 : (2pts)      Soient x , y et z des nombres réels non nuls . 

Simplifier les expressions suivantes :      
   

 

32 2 5 4

1 2 1

2
;

2

x y z xx y
X Y

y x yz y



 

 
   

Exercice 3 : (2pts)          Montrer que :                    
3 3

327 3 5 27 3 5 36     

Exercice 4 : (5pts)      Soit   :     3 22 11 18 9P x x x x   
 
. 

1 ) Effectuer la division de P(x) par (x-3) . 

2 ) Résoudre dans IR  l’équation : 22 5 3 0x x    . 

3 ) a - Donner le signe du P(x) . En déduire la solution de l’inequation :   0P x   . 

4 ) a -  Verifier que :    
2

5 1
3 2

4 8
P x x x

  
     

   

 . 

     b -  Montrer que si : 
9 3

4 4
x      alors       9 0P x   . 

Exercice 5 : (4pts)        Le plan est rapporté à un repère  ; ;O i j  . 

 On considére les points      1;2 , 2;3 1;1A B et C  

1 ) Déterminer les coordonnées des vecteurs  ,AB AC et BC   . 

2 ) les point A , B et C sont –ils colinéaires ? 

3 )Déterminer les coordonnées du point I milieu du segment  AB   . 

Exercice 6 : (4pts)   Le plan est rapporté à un repère  ; ;O i j  . 

Soit (D) la droite d’équation : x-y-1= 0 . 

Soit ( D’ ) la droite définie par sa représentaion paramétrique :  
1

x t
t

y t




 
  . 

1 ) Montrer que les droites ( D ) et ( D’ ) sont paralléles . 

2 ) Soit    la droite passant par le point A(0 ; 1 ) et de vecteur directeur  3;1u   .  

Vérifier que  x-3y+3=0 est une équation catésienne de la droite    . 

3 ) Déterminer l’intersection des  droites   (D) et    . 
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Exercice 1 : (3pts)     
 1) Soit n un entier naturel . 
Déterminer les nombres pairs et les nombres impairs parmi les nombres suivants : 

  1234567 4000004 ; 10 5 ; 2 3n n n     

2 ) Donner la décomposition en facteurs des nombres premiers le nombre suivant :  
2219 4 6 38    

3 ) Donner  le PGCD des nombres a et b tel que :    2 312 5 11 ; 121 25 9a b       

Exercice 2 : (2pts)      Soient x , y et z des nombres réels non nuls . 

Simplifier les expressions suivantes :     
 
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Exercice 3 :  (2pts)      Montrer que :                        
1

7,2 5
5

   

Exercice 4 : (5pts)        

  Soit :    4 3 2 6P x x x x x         où      . 

1 ) Déterminer   tel que -2 soit une racine de P(x) . 
2 ) On prend    :  5   

   a -  Déterminer le polynôme Q(x) tel que :      2P x x Q x   

   b  -  Montrer que :        22 3 1P x x x x     

   c – En déduire que pour tout x de l’interval 
1 1

,
2 2

 
 
 

  on a : 
 

2

35 15

4 1 4

P x

x
 


 . 

   d – Donner une valeur approchée de 
 

2 1

P x

x 
  à  2,5 prés . 

Exercice 5 : (4pts)      

 Soit  ;i j  une base du plan vectoriel . On considére les vecteurs : 

4 5u i j     ,    3v i j      ,   2w i j       où      

1 ) Déterminer les coordonnées du vecteur : 7 4t u v   

2 ) Les vecteurs u  et v  sont t’ils colinaires ?  

3 ) Déterminer la valeur du nombre   pour que les vecteurs u  et w  soient colinéaires . 
Exercice 6 : (4pts)  

  Le plan est rapporté à un repère  ; ;O i j  . 

On considère les points      1;1 , 2, 1 3,2A B et C    et le vecteur  2 3u i j  . 

1 ) Donner une représentation paramétrique de la droite    passant par C et de vecteur directeur u  . 

2 ) Donner une équation cartésienne de la droite  (AB ) . 

3 ) Déterminer l’intersection des  droites       et  (AB )  . 

 


